
Kombinatorické etudy 6 – LS 2013/2014

1. (3.19) Kolik je permutaćı {1, 2, . . . , n} takových, že pro žádnou trojici index̊u
i < j < k neplat́ı π(j) < π(i) < π(k)?

2. (4.24) Bud’ B antisymetrická matice (AT = −A). Pak detB = (Pf B)2.
Pfafián antisymetrické matice je definován jako
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3. (9.27 – ještě zkuste b-čko z minule)

(b) * Sestrojte graf s barevnost́ı k bez 3-, 4- a 5-cykl̊u.

4. (9.28) Bud’te I1, . . . , In uzavřené intervaly na př́ımce. Definujeme graf s vrcholy
[n], kde ij tvoř́ı hranu právě tehdy, když Ii ∩ Ij 6= ∅.

(a) Ukažte, že výsledný graf G splňuje χ(G) = ω(G).

(b) Ukažte, že Ḡ (doplněk grafu G) splňuje χ(Ḡ) = ω(Ḡ).

(c) Ukažte, že každý cyklus v G o délce větš́ı než 3 má tětivu (tj. neńı to indukovaný
podgraf).

5. (10.35) Bud’ G graf neobsahuj́ıćı Kk+1. Ukažte, že existuje k-barevný graf H
s vrcholy V (G) takový, že každý v ∈ V (G) splňuje degH(v) ≥ degG(v). Odvod’te
odsud Turánovu větu.

6. (14.14 – z̊ustalo z minula, už umı́me dokázat prvńı část z nápovědy)*

(a) Mějme opět obarveny k barvami všechny podmnožiny n-prvkové množiny S,
přičemž n ≥ N(k, t). Ukažte, že existuj́ı disjunktńı množiny A1, B1, . . . , At, Bt
takové, že pro libovolnou pevnou posloupnost 1 ≤ i1 < · · · < i` ≤ t všechna
sjednoceńı ve tvaru Ci1 ∪· · ·∪Ci` (kde každé Ci je jedno z Ai, Bi nebo Ai∪Bi)
maj́ı stejnou barvu.

(b) Dokažte, že pro libovolná k, r existuje n = n(k, r) s následuj́ıćı vlastnost́ı:
kdykoli je množina všech podmnožin n-prvkové množiny S obarvena k barvami,
tak existuj́ı neprázdné disjunktńı množiny X1, . . . , Xr ⊆ S takové, že všechna
neprázdná sjednoceńı některých z nich maj́ı tutéž barvu.
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